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Una de las peores situaciones  por las que puede atravesar una familia 
es la desaparición de un o una menor. En este sentido se han diseñado 
programas para prevenir y combatir está situación. Uno de los más 
conocidos es «Alerta Amber». 

Este es un programa desarrollado en Estados Unidos en 1996 por un 
padre a raíz de la desaparición de su hija, Amber Hagerman, que a 
partir de 2012 se instrumenta en México.  El programa da difusión 
inmediata cuando desaparece una persona menor de 18 años.  

En este sentido, el Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, 
realizó una encuesta telefónica nacional los días 22 y 23 de julio del 
2017. Para saber qué tanto los mexicanos conocen el programa. 703 
ciudadanos y ciudadanas participaron en el estudio. Con un nivel de 
confianza del 95%, estudio tiene un margen de error del 3.7%. 
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Adicionalmente, se realizaron preguntas acerca de la 
percepción de este delito. Y se inquirió acerca de la violencia 
infantil presente en el país. Situación especialmente relevante 
ya que de acuerdo con la UNICEF 2 niños menores de 14 años 
mueren a cada día a causa de la violencia en México.  

De acuerdo con la misma fuente, la violencia infantil es un 
factor determinante de la deserción escolar y genera en 
muchas ocasiones profundas secuelas en los menores. En este 
sentido, resultaba relevante para el CESOP realizar este 
estudio para conocer la opinión de la ciudadanía mexicana 
sobre este tema.  

A continuación los principales resultados del estudio: 
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Principales hallazgos: 
 

 Dos tercios de los mexicanos (65%) conoce el programa «Alerta Amber», un 
porcentaje menor 47% conoce que se pueden emitir alertas estatales, nacionales o 
internacionales de acuerdo a las circunstancias.  
 

 Casi la mitad de la entrevistados (46%) percibe el robo de menores como «muy 
frecuente», 3 de cada 10 (29%) como frecuente y sólo 2 de cada 10 (22%) como 
poco frecuente.  
 

 Casi 7 de cada 10 (68%) considera que en México no se están tomando medidas 
suficientes para combatir la trata con el fin de explotación laboral o explotación 
sexual.  
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Principales hallazgos: 
 

 Cuando se les preguntó acerca de cuál debería ser el castigo para los que cometen 
el delito de trata con niños, 4 de cada 10 (41%) dijo espontáneamente respuestas 
que implicaban la sentencia de muerta para el delincuente. 3 de cada 10 (29%) años 
en la cárcel y 20% cadena perpetua.  
 

 Dos de cada 10 entrevistados (17%) sabe de algún niño o niña que sufre algún tipo 
de violencia entre su familia, amigos o conocidos.   
 

 El 70% sabe que los casos de abuso sexual infantil son cometidos en su mayoría por 
gente conocida para la víctima.  
 

 Sólo 1 de cada 10 (11%) responde que deja salir solos a sus hijos al parque o lugar 
público.  
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Principales hallazgos: 
 

 Una amplia mayoría (86%) considera que el acoso sexual en redes sociales afecta 
en mayor medida a los jóvenes adolescentes. También, el 20% señala que alguien 
en su familia ha sido víctima de acoso sexual a través de internet.  
 

 Tres de cada 4 (73%) considera que en nuestro país no se respetan los derechos 
humanos de los niños. 
 

 Cuatro de cada 10 (41%) conoce algún niño o niña que ha sufrido golpes; en el 
mismo sentido, 42% conoce alguno que ha sido víctima de daños emocionales 
intencionales, 48% de ridiculizaciones y 23% abuso sexual. 
 

 Finalmente cuando se les pregunta en que lugar tienen los niños mayor contacto con 
hechos de violencia, las tres respuestas más comunes son: 31% señala que en 
internet, 26% que en la calle y 17% en la escuela. 
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¿Sabe qué es la Alerta AMBER? 

65.0 

34.7 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Sabe que la Alerta AMBER se puede activar tanto estatal, nacional o 
internacionalmente, según las circunstancias? 

46.5 44.5 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Qué tan común o frecuente considera usted que es el robo de menores? 

45.8 

28.9 

21.8 

Muy frecuente Frecuente Poco frecuente 

Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Conoce o sabe de algún niño que haya sido víctima de trata de personas? 

9.7 

90.0 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Considera que en México se están tomando las medidas necesarias para 
combatir la trata con fines de explotación laboral infantil? 

26.2 

68.4 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Considera que en México se están tomando las medidas necesarias para 
combatir la trata con fines de explotación sexual infantil? 

27.9 

68.4 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿El trabajo que realizan las policías en la búsqueda de infantes extraviados le 
parece? 

3.8 

28.4 

39.1 

23.9 

Muy bueno Bueno Malo Muy malo 

Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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En su opinión, ¿cuáles son los principales motivos que provocan la permanencia 
de la trata de personas?  

(1era mención) 

13.5 
15.5 

23.3 
21.2 

23.6 

0.9 

La corrupción  La colusión de 
los 

gobernantes 
con las bandas 

de trata 

La pobreza y 
falta de 

oportunidades 

Violencia y 
desintegración 

familiar 

Por ser un 
negocio 
lucrativo 

Otra  

Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 

17 

Desaparición de menores 



En su opinión, ¿cuáles son los principales motivos que provocan la permanencia 
de la trata de personas?  

(2da mención) 
51.4 

9.4 12.4 
17.9 

8.1 
0.9 

La corrupción  La colusión de 
los 

gobernantes 
con las bandas 

de trata 

La pobreza y 
falta de 

oportunidades 

Violencia y 
desintegración 

familiar 

Por ser un 
negocio 
lucrativo 

Otra  

Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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En su opinión, ¿qué castigo merece una persona que trafica con personas, 
particularmente con niños..? 

28.9 

20.3 

40.8 

Años en carcel Cadena Perpetua Condena de muerte 

Sumando Otras, No 
sabe y No contesto 
suma %100 
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¿Conoce casos de menores de edad que sean objeto de violencia en el hogar? 

30.7 

68.6 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Usted sabe que en el 93% de los casos de abuso sexual contra niños está 
involucrada una persona que conocen, como familiares y amigos? 

69.0 

29.3 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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Ya sea por necesidad laboral u otras razones, ¿con qué frecuencia usted o alguien 
de su familia deja solos a sus hijos menores de edad con un familiar o amigo 

cercano? 

15.2 
9.2 

6.4 
11.5 

54.1 

Más de 3 veces 
por semana 

Una o dos veces 
a la semana 

Una vez cada 15 
diás 

Una vez al mes Nunca o casi 
nunca 

Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Deja usted salir solos a sus hijos al parque o a algún otro lugar público? 

10.7 

85.9 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Usted cree que el acoso sexual a través de las redes sociales es un problema 
actual que afecta principalmente a los jóvenes adolescentes? 

86.2 

12.8 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Usted o alguien de su familia ha sido víctima de acoso sexual a través de 
internet? 

20.1 

79.2 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Cree que en nuestro país se respetan los derechos humanos de los niños? 

23.9 

73.3 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Entre su familia, amigos o conocidos existe o sabe de algún niño o niña que 
sufra algún tipo de violencia? 

17.2 

81.7 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Usted ha presenciado violencia o abuso contra alguna niña o niño? 

24.5 

75.2 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Conoce a algún niño o menor de edad que haya sufrido alguna de estas 
conductas? 

Golpes 

41.1 

58.9 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Conoce a algún niño o menor de edad que haya sufrido alguna de estas 
conductas? 

Daños emocionales intencionales 

41.8 

58.2 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Conoce a algún niño o menor de edad que haya sufrido alguna de estas 
conductas? 

Ridiculización 

47.8 52.2 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Conoce a algún niño o menor de edad que haya sufrido alguna de estas 
conductas? 

Castigos corporales 

35.7 

64.3 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Conoce a algún niño o menor de edad que haya sufrido alguna de estas 
conductas? 

Abuso sexual 

23.2 

76.8 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Conoce a algún niño o menor de edad que haya sufrido alguna de estas 
conductas? 

Insultos 

48.4 51.6 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Conoce a algún niño o menor de edad que haya sufrido alguna de estas 
conductas? 

Todas las anteriores 

18.9 

81.1 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Usted denunciaría un caso de violencia o abuso infantil? 

87.5 

10.8 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Cuál sería el principal motivo por el que no denunciaría un caso de violencia o abuso 
infantil? 

48.9 

23.8 
17.1 

10.2 

Miedo a represalias No pasa nada Las autoridades y los 
delincuentes están 

coludidos 

Amigos o familiares 
involucrados 

Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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En su opinión, ¿cuál es la principal causa de que exista violencia contra los niños en 
las familias? 

21.9 

12.9 

29.0 

21.5 

Poca educación Pobreza Alcoholismo y 
drogadicción de alguno 

de los padres 

Problemas psicológicos 
de alguno de los 

padres 

Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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Por lo que ha visto o sabe, con qué frecuencia los niños y jóvenes sufren de violencia: 

Física 

29.0 

49.2 

18.1 

3.7 

Muy frecuente Frecuente Poco frecuente Nada frecuente 

Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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Por lo que ha visto o sabe, con qué frecuencia los niños y jóvenes sufren de violencia: 

Verbal 

36.7 

45.9 

12.8 

4.6 

Muy frecuente Frecuente Poco frecuente Nada frecuente 

Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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Por lo que ha visto o sabe, con qué frecuencia los niños y jóvenes sufren de violencia: 

Psicológica 

31.4 

43.0 

19.5 

6.1 

Muy frecuente Frecuente Poco frecuente Nada frecuente 

Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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Por lo que ha visto o sabe, con qué frecuencia los niños y jóvenes sufren de violencia: 

Sexual 

20.6 

30.4 30.9 

18.1 

Muy frecuente Frecuente Poco frecuente Nada frecuente 

Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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Por lo que sabe o ha visto, ¿con qué frecuencia se involucra a los niños y jóvenes en 
actos violentos? 

33.4 33.7 

27.5 

5.4 

Muy frecuente Frecuente Poco frecuente Nada frecuente 

Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Qué tan frecuente es que se obligue a niños y jóvenes a participar en actos 
delictivos? 

27.5 

38.1 

27.3 

7.1 

Muy frecuente Frecuente Poco frecuente Nada frecuente 

Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Cuál considera usted que es el principal problema que enfrentan hoy los niños en 
México? 

22.9 

23.9 

11.8 

19.6 

13.5 

6.8 

1.4 

Pobreza/falta de oportunidades 

Inseguridad/violencia social 

Maltrato/abusos 

Problemas familiares 

Adicciones/malos hábitos 

Corrupción/acceso del Estado 

Otros 

Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Y el segundo más importante? 

16.1 

15.1 

12.8 

15.1 

27.2 

3.4 

9.8 

Pobreza/falta de oportunidades 

Inseguridad/violencia social 

Maltrato/abusos 

Problemas familiares 

Adicciones/malos hábitos 

Corrupción/acceso del Estado 

Otros 

Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿Usted cree que los niños están más expuestos a vivir situaciones de violencia 
que otros grupos de la población? 

82.6 

14.7 

Sí No Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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¿En dónde cree usted que los niños tienen mayor contacto con hechos de violencia? 

16.6 

26.3 

14.9 

7.7 

1.7 

30.7 

Escuela 

Calle 

Casa 

Comunidad (colonia, localidad) 

Trabajo 

Internet 

Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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En lo que se refiere a la familia, ¿cuáles cree que son los principales problemas que 
viven los niños? 

8.8 

15.8 

7.1 

33.1 

8.3 

10.8 

15.5 

La violencia entre los papás 

La condición económica de la familia 

Que los papás maltratan a los niños 

Que los papás no tienen tiempo para estar con 
los niños 

Que los papás no cuidan a los niños 

La falta de amor de los papás 

Que los papás no educan a los niños 

Sumando No sabe y 
No contesto suma 
%100 
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Socioeconómicas 
Encuesta  
telefónica 
nacional 
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Sexo 

Hombre 
34% 

Mujer 
66% 

Edad 

25.0 

25.2 

30.7 

19.1 

18-30 años 

31-45 años 

46-60 años 

Más de 60 
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VITRINA 
METODOLÓGICA 

Encuesta  
telefónica 
nacional 

52 
Desaparición de menores 



Metodología: 
 

 Número de entrevistas:  703 encuestas.  
 Nivel de confianza:  95%.   
 Margen de error: +/- 3.7%.   

 Operativo de llamadas: 22 y 23 de julio 
 Tasa de Rechazo: De cada 1 entrevista aceptada 5 fueron rechazadas, se 

generó un total de 10,119 números telefónicos de forma aleatoria de la 
cual la taza de rechazó fueron 3,292 números telefónicos. 

 Método de muestreo: Aleatorio sistemático con probabilidad 
proporcional al número de líneas telefónicas 

 Unidad de muestreo:  Hombres y mujeres de 18 años y más con teléfono 
fijo en territorio nacional 
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